

НАШ УДИВИТЕЛЬНЫЙ ГОРОД



НАЗАД В ДЕТСТВО

Этот парк любят и взрослые, и дети. Особенно дети. Здесь можно поесть сахарную вату и поп-корн, попозировать для портрета, покататься на каруселях и просто погулять среди деревьев в приятном теничке. Здесь никогда не скучно – кругом музыка и смех. Много детей, ярких воздушных шариков и мыльных пузырей. Одно из самых ярких мест города – парк им. Гагарина.

Открытый 1 июня 1966 года парк имени Гагарина летом пользуется особым спросом. Сейчас в парке 37 аттракционов. Самый старый – детская железная дорога, которая была запущена 25 лет назад. Сейчас на ее месте – современный и уже семейный аттракцион «Веселое путешествие». С каждым годом количество аттракционов растет. Желаящие экстрима в особо крупных размерах могут прокатиться на «Фараоне», «Торнадо», «Хип-хопе», а для любителей каруселей «полегче» подойдет колесо обозрения, «Емеля». Также здесь большой выбор развлечений для самых маленьких – и на надувных лодочках могут покататься, и на качельках, и на мини-американских горках «Улитка».

На территории парка расположено несколько памятников. К примеру, бюст Гагарина. Открытие памятника первому космонавту состоялась в 1981 году. В этом же году, 3 июля, от-

крыли монумент в честь 50-летия Новокузнецка. Автор проекта – художник З. И. Олейник. Монумент, выполненный из стали, гранита, бетона, представляет собой изображение рабочих рук, держащих герб города. Внизу место для мемориальной доски, на которой высечены имена лучших за всю полувековую историю трудовых коллективов города. Также здесь расположено здание первого в Кузбассе планетария. Он открылся 29 ноября 1959 года в ДК им. Маяковского в Абашеве. Затем переехал в кинозал «Пионер» и в 70-е годы – в парк им. Гагарина. Рядом в башне-обсерватории находился самый мощный в Кузбассе телескоп, приближающий звезды в 375 раз. Правда, эта «башня звездочета» с винтовой лестницей снаружи уже несколько лет стоит закрытой. Однако рядом с железной дверью все еще висит оптимистичный плакат: «С нами звезды станут ближе!». Но есть еще одна надпись, которая луч-

ше отражает нынешнюю ситуацию: «Опасно! Ступени в аварийном состоянии!». И действительно, забираясь вверх, лучше хорошенько держаться за перила – они пока не в аварийном состоянии. А еще около 10-ти лет в парке простоял самолет Ил-18, который установили в конце 1980-х годов. В нем был оборудован детский кинозал.

Интересно, что если нужны определенные детали для карусели, их заказывают в Италии, так как несколько паровозиков и вертолетиков привезли как раз из этой страны. Уже в середине марта начинается подготовка к открытию нового сезона. В этом году сезон открылся 16 апреля.

Замечательно и расположение парка – рядом с вокзалом, так что и гости города могут без проблем найти его. На территории парка расположены кафе, закуские, продаются бутерброды, мороженое, поэтому можно отправляться туда на весь день и не думать о голоде. Также по всему периметру парка расположены скамейки, многие из которых находятся в тени. Так что отдохнуть здесь можно полноценно.



На сцене парка проводятся различные концерты, фестивали, конкурсы. Например, 5 июня прошел фестиваль уличной культуры «Танцуй в лето». Участники были из Красноярска, Новокузнецка, Калтана и Таштагола. Выступали как парни, так и девушки. Девушки соревновались в дисциплине хип-хоп танцев. Парни – в брейк-дансе.

А вечерами здесь просто играет музыка...